
Практична робота №4 

Використання інструментів "HighlightExceptions" і 

"ScenarioAnalysis" 

анотація: Практична робота присвячена використанню інструментів 

"Виділення винятків" ("HighlightExceptions") і "Аналіз сценаріїв" 

("ScenarioAnalysis"). 

В якості навчального набору даних, як і в минулих лабораторних, 

будемо використовувати локалізований приклад для Excel, взятий з 

http://russiandmaddins.codeplex.com/ 

Виділення винятків 

Як випливає з назви, інструмент дозволяє виявити дані, що виділяються 

серед наявного набору. Це може бути корисно в ряді випадків. По-перше, це 

можуть бути помилкові дані (наприклад, результати помилки оператора при 

введенні якихось значень). По-друге, виключення можуть становити окремий 

інтерес (як, наприклад, в разі виявлення шахрайських дій з банківськими 

картами і т.п.). Крім того, аналіз винятків може розглядатися як попередня 

частина інтелектуального аналізу даних за допомогою інших методів. 

Зокрема, це дозволяє виключити потрапляння нетипових прикладів в 

навчальну вибірку. 

В ході роботи інструмент HighlightExceptions створює тимчасову модель 

інтелектуального аналізу з використанням алгоритму MicrosoftClustering. Для 

кожної аналізованої рядки оцінюється ступінь приналежності виявлених 

кластерам.Значенія, що знаходяться далеко від всіх кластерів, позначаються 

як виключення. 

При запуску інструменту можна відзначити стовпці, що не 

враховуються при аналізі. У рекомендаціях вказується, що бажано виключити 

з аналізу стовпці з унікальними значеннями (імена, ідентифікатори), а також 

містять багато порожніх значень або довільний текст. На Рис. 4.1видно, що 

при аналізі набору даних "Клієнти" інструмент пропонує виключити з 

розгляду поле ID. 
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за підсумками роботи (а працює цей інструмент трохи довше 

розглянутих нами раніше) формується звіт (Рис. 4.2) І в початковому наборі 

даних виключення виділяються кольором (Рис. 4.3). 

 

 

Рис. 4.1. Запуск інструменту HighlightExceptions 
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Рис. 4.2. Звіт по проведеним аналізом даних 

 

Рис. 4.3. Винятки виділяються кольором, що дозволяє провести сортування 

На Рис. 4.2 видно, що інструмент дозволяє вказати поріг відхилення від 

норми (Exception threshold), вимірюваний у відсотках (оцінка ймовірності 

того, що виділене значення відноситься до винятків). Зменшення порога 

призведе до того, що більше записів буде розглядатися як виключення, 
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збільшення - навпаки. При значенні за замовчуванням в 75% нашому наборі 

даних виявлено 34 виключення. Звіт показує, в яких стовпчиках скільки 

винятків було виявлено. 

Перейдемо на лист Excel з даними. Розглянуті як викиди значення 

виділяються в таблиці кольором: вся рядок-коричневим, конкретне значення - 

жовтим. Щоб згрупувати потрібні рядки можна скористатися функціями 

Excel, що дозволяють провести сортування за кольором. 

Також можна скористатися інструментами вкладки "Вид", щоб створити 

нове вікно і розташувати поруч з вікном зі звітом і даними (Рис. 4.4). Нехай у 

відібраному наборі записів ми виявили ошібку.Скажем відстань до роботи у 

якогось клієнта з США, що володіє двома машинами, не «0-1 км", а "5-10 км" 

(саме тому йому потрібно в родині 2 машини). Якщо ми змінимо значення, 

буде проведений автоматичний перерахунок. У разі, представленому на Рис. 

4.4, нове значення вже не розглядається як викид. 

 

Рис. 4.4. Виправлення помилкового значення 

 

Зверніть увагу, що не тільки змінилася розфарбування рядки таблиці, а 

й відбулися зміни в звіті, що показує тепер наявність 33 винятків. 
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Автоматичний перерахунок працює тільки в тому випадку, якщо сесія роботи 

з аналітичними службами SQLServer залишається відкритою. Якщо таблиця 

Excel була закрита і знову відкрита, то автоматичного перерахунку не буде 

(потрібно знову провести аналіз). 

Також в описах зазначається, що інструмент реагує тільки на зміни 

даних в діапазоні осередків, використовувався при навчанні. Якщо після 

початку роботи інструменту в кінець таблиці додати нові рядки, вони 

оцінюватися не будуть. 

Як вже зазначалося вище, якщо потрібно розглядати тільки найбільш 

сильні викиди, можна збільшити значення порога відхилення і інструмент 

змінить оцінки відповідно до заданого значенням (Рис. 4.5). 

Повторний запуск інструменту видалить результати попереднього 

аналізу. З огляду на, що проводяться інструментом зміни досить складні 

(розфарбування рядків таблиці і т.д.), якщо потрібно видалити результати 

роботи, рекомендується запустити повторний аналіз, погодитися з видаленням 

результатів і потім у вікні, аналогічному представленому на Рис. 4.1, 

Натиснути кнопку Close (відмовитися від аналізу даних). 



 

Рис. 4.5. Збільшення порога відхилення зменшує число винятків 

  

Завдання. Проведіть аналіз винятків для набору даних "Клієнти" і 

значення порога в 90%. Запропонуйте інтерпретацію отриманих результатів. 

Завдання 2. Проведіть аналіз винятків для набору даних 

"Прогнозування" (продажі по місяцях в різних регіонах). Запропонуйте 

інтерпретацію отриманих результатів. 
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Аналіз сценаріїв 

Інструмент Scenario Analysis дозволяє моделювати вплив, який чиниться 

зміною одного з параметрів (значень одного стовпчика) на інший, пов'язаний 

з першим. В основі роботи інструменту лежить використання алгоритму 

Microsoft Logistic Regression. Для формування часової моделі потрібно 

навчальна вибірка, що містить не менше 50 записів [3]. 

Інструмент Scenario Analysis включає дві складові частини - "Аналіз 

сценарію пошуку рішень" (GoalSeek) і "Аналіз можливих варіантів" ( "What-

If"). 

"Аналіз сценарію пошуку рішень" (GoalSeek) 

Використання інструменту GoalSeek дозволяє оцінити, чи зможемо ми 

досягти бажаного значення в цільовому стовпці, змінюючи значення обраного 

параметра. Інструмент дозволяє провести аналіз як для запису, так і для всієї 

таблиці. 

Використовуючи цей інструмент треба бути готовим, що не для всіх 

варіантів запиту може бути отримана відповідь. Це може бути пов'язано з тим, 

що у вихідних даних немає цікавлять нас поєднань. Також можуть бути 

проблеми через типів даних. 

Крім того, не можна забувати, що запит потрібно формувати з 

урахуванням знань про предметну область. Наприклад, можна запросити 

систему, якщо людина хоче збільшити річний дохід на 20 відсотків, чи треба 

йому купувати велосипед. І навіть отримати якусь відповідь. Але зрозуміло, 

що в такій постановці саме питання є безглуздим. 

Нехай ми хочемо дізнатися, як буде впливати освіту на рівень достатку 

людини. Спочатку проведемо аналіз для запису. Наприклад, нас цікавить 

клієнт з ідентифікатором 12496 (перший запис в наборі даних) .Откройте набір 

даних "Клієнти" і на вкладці Analysis виберіть ScenarioAnalysis-> GoalSeek 

(Рис. 4.6). 

https://www.intuit.ru/studies/courses/2312/612/literature#literature.3


 

 

Рис. 4.6. Вибір інструмента GoalSeek 

 

У вікні параметрів (Рис. 4.7) Вкажемо цільової стовпець - "Дохід", а 

також бажане значення - 125% від поточного. У цьому випадку інструмент 

вважає успішним результат, що не менше заданого (в нашому прикладі

 і більше). Якщо задається значення менше 100%, то 

успішним вважається результат, що не більше заданого. Також можна вказати 

точне значення і діапазон (вибравши "Inrange"). Для значень, які не є 

числовими, варіанти "Percentage" і "Inrange" будуть неактивні. Для досягнення 

шуканого значення будемо міняти стовпець "Освіта". 

 

Рис. 4.7. Налаштування параметрів для GoalSeek 

Перейшовши за посиланням "Choose columns to be used for analysis", 

відзначимо, що при аналізі в розгляд не беремо стовпці "ID", "Діти", "Відстань 
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до роботи", "Придбав велосипед" Після закриття вікна "Advanced Columns 

Selection" варто ще раз перевірити настройки в секції "Goaltoseek" - іноді при 

переході між вікнами перемикач між "Exactly", "Percentage" і "Inrange" 

сбрасиваетсяв значення за замовчуванням ("Exactly") 

 

Рис. 4.8. Результат аналізу для одного рядка - рішення знайдено 

 

Результат аналізу, виконаного після натискання кнопки Run, 

представлений на Рис. 4.8. Для вибраного рядка знайдений шаблон, що 

рекомендує для параметра "Освіта" значення "Незакінчена вища". При цьому 
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рівень достовірності - Confidence (іноді верхня частина напису затирається, як 

на малюнку), оцінюється як дуже низький ( "Very low"). 

Якщо перейти на наступний рядок і знову натиснути Run, отримаємо 

результат для нових даних (Рис. 4.9). В цьому випадку, відповідного рішення 

не було знайдено, і був запропонований найбільш близький варіант. 

 

Рис. 4.9. Результат аналізу для одного рядка - рішення не знайдено 
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Рис. 4.10. Аналіз для всієї таблиці 

 

А якщо в секції "Specify Rowor Table" встановити перемикач в "Entire 

table", то сценарії будуть пораховані для всіх рядків (Рис. 4.10). Результати 

будуть вказані в двох стовпчиках, доданих в вихідну таблицю. Для тих рядків, 

які відзначені хрестиком в червоному колі, відповідного бажаного сценарієм 

шаблону знайдено не було. 

Завдання. Проведіть аналіз для окремого рядка і таблиці, аналогічний 

описаному вище. Прокоментуйте результати. 

Примітка. Запуск процедури аналізу для ряду інших комбінацій 

стовпців (наприклад - цільової стовпець "покупка велосипеда" = "так", 

незалежна змінна - "відстань до роботи") призводить до помилки "Query (1, 

50) Синтаксичний аналізатор Невірний синтаксис" value ". ", мабуть пов'язаної 

з некоректною обробкою деяких типів даних. 

"Аналіз можливих варіантів" ( "What-If") 

Інструмент What-If дозволяє вирішити зворотну по відношенню до 

GoalSeek завдання: оцінити значення цільової змінної при певному зміні 

заданого параметра. 

Наприклад, можна оцінити, як змінився б рівень доходу людини, якби 

підвищився його рівень освіти. Перейдемо на запис з ідентифікатором 12697 і 

запустимо інструмент: Scenario Analysis-> What-If. Зазначимо параметри 
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сценарію: освіта змінюється на "Вища" і цільової стовпець "Дохід". 

Отриманий для рядка результат показує, що при зміні рівня освіти дохід може 

дещо зрости (початкове значення 90000, середнє значення для нового шаблону 

104448). Але ступінь впевненості в прогнозі не надто висока. 

Аналогічно до попереднього інструменту, подібний аналіз сценарію 

можна зробити і для всієї таблиці цілком. В цьому випадку до вихідної таблиці 

додаються два стовпці - один показує нове значення цільового параметра, 

другий - оцінку достовірності (Рис. 4.12). Достовірність оцінюється числом від 

0 до 100: 100 - максимальна достовірність (абсолютна впевненість в прогнозі), 

0 - мінімальна. 

 

Завдання. Проведіть аналіз даних, аналогічний описаному вище. 

Для того щоб видалити результати роботи з таблицею інструментів 

What-If і Scenario Analysis, досить видалити додані стовпці. При роботі з 

окремими рядками, ніяких додаткових дій не потрібно. 

 

Рис. 4.11. Робота інструменту What-Ifдля окремого рядка 
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Рис. 4.12. Прогноз What-Ifдля всієї таблиці 
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